
ATA DA 053ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Adriano Pereira - Altair Silva - Bruno 
Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - 
Fabiano da Luz – Fernando Krelling - Ismael dos 
Santos – Ivan Naatz - Jerry Comper - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes - Laércio Schuster – Luiz Fernando Vampiro - 
Marcius Machado – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Kennedy Nunes 
              Deputado Rodrigo Minotto 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Comunica que, no último dia 18 de maio, o Tribunal 
de Contas da União-TCU, autorizou a continuação do 
processo de encaminhamento da privatização da 
Eletrobrás, criticando a decisão. Informa que 
atualmente a empresa detém 72% e, com o processo 
de privatização, estará sob controle de 45% das 
ações, portanto, o controle será realizado pelo 
setor privado. Expressa a sua opinião, comentando 
que a privatização não vai reduzir a conta de luz 
dos brasileiros, muito pelo contrário, os 
contribuintes vão pagar mais pelo consumo da 
energia. 



 Afirma que falhas no processo podem causar 
diferenças de até R$ 40 bilhões na estimativa do 
valor da Eletrobrás. Agrega o exemplo da Petrobrás 
com relação ao preço dos combustíveis, que têm 
triplicado o valor, porque atendem as regras do 
mercado. Por isso, não se pode desfazer desse 
patrimônio tão importante para a sociedade, o que 
também vai afetar os trabalhadores com sede em 
Florianópolis. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Faz o 
registro do falecimento do catarinense Jesse Koz, 
que estava acompanhado do seu inseparável cão 
Shurastey quando aconteceu o acidente que os 
vitimou. Lamenta profundamente, levando aos amigos 
e familiares sentidos votos de pesar. 

Concede a palavra ao Deputado Marcius Machado.  
 DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Deixa os seus 

sentimentos de profundo pesar pela perda dessa 
dupla, pedindo que Deus abençoe a família, os 
amigos e todas as pessoas que os acompanhavam. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) -  Convida 
os senhores Deputados a fazerem um minuto de 
silêncio em homenagem ao Jesse e seu amigo 
Shurastey.  

(Pausa) 
 Concede a palavra ao Deputado Sargento Lima.  
 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Reporta-se à 

questão da Medida Provisória nº 248, que trata da 
gratificação dos médicos por terem atuado durante 
a pandemia da Covid-19, e outros itens, sendo que 
são esses outros itens que o preocupam, como 
conceder a gratificação aos profissionais da 
enfermagem porque também atuaram intensamente. 
Comenta que a relatoria dessa matéria ficou a 
cargo do Deputado Bruno Souza, e que fez 
diligências ao Tribunal de Contas do Estado, 
Procuradoria-Geral do Estado, Secretaria da 
Fazenda e Secretaria da Saúde, sendo que ficou 
impressionado com a velocidade do diligenciamento, 
que teve a duração de uma semana, e fala que antes 
de se completar a semana os quatro órgãos 
consultados responderam.  



Ao discorrer sobre a rápida resposta dada, 
menciona que diligenciamentos seus não foram 
respondidos, e que já faz um ano e pouco. Logo, 
reporta-se ao Plano de Carreira da Polícia Militar 
e dos Bombeiros Militares ao relatar que recebeu 
em seu gabinete dois Comandantes-Gerais da PM e 
dos Bombeiros, que foram substituídos, bem como os 
dois atuais, e os quatro disseram que o Plano de 
Carreira está pronto, mas infelizmente não chegou 
ainda na Casa Legislativa. E fala que percorreu 
gabinetes de Deputados juntamente com 
representantes da Aprasc para explicar sobre a 
matéria e pedindo o apoio.  Espera que não 
aconteça de o projeto chegar na última semana, com 
pedido de urgência, porque não haverá prazo para 
debater a matéria, e se corre o risco de que venha 
com algum jabuti como, por exemplo, quando 
aconteceu da votação do vale combustível, da 
transposição de cargo sem concurso público, e 
outros jabutis do Governo, o qual considera um 
desgoverno. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) - Inicia seu 

pronunciamento, solicitando apoio para aprovação 
da emenda à Constituição de sua autoria, que 
permite o pagamento de emendas aos hospitais 
filantrópicos fundo a fundo, como já acontece com 
os municípios. Relata que é inadmissível que a 
Secretária de Estado da Saúde não tenha autonomia 
financeira, e que as emendas impositivas não estão 
sendo pagas. 

Informa que a primeira clínica de hidroterapia 
de Palmeira vai ser inaugurada e que o espaço foi 
construído através de recursos de emendas 
impositivas destinadas pelo Parlamentar. Ressalta 
que o projeto arquitetônico da obra foi idealizado 
e doado para as prefeituras pela sua equipe de 
engenharia e arquitetura, único deputado 
catarinense a ter uma equipe para produzir projeto 
e fiscalizar obras que são realizadas com recursos 
de emendas impositivas. Relata que, no total, 
foram destinados valores para a construção de 
cinco espaços como esse na Serra Catarinense, em 
Correia Pinto, Lages, Otacílio Costa e Urubici. 



Crítica o Governador por não apoiar seus projetos 
que beneficiariam municípios por terem 
divergências políticas. [Taquígrafa: Rubia]  

 
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Presta 

homenagens ao blogueiro viajante Jessé Koz, 
natural de Balneário Camboriú, falecido no dia 
anterior. Enaltece o desejo dos jovens em viajar e 
cita a frase “a vida é mais do que ficar só 
esperando”, utilizada pelo blogueiro. Acrescenta 
que essa frase também é importante para usar na 
política. 

Relata que, na presente data, aconteceu a 
reunião da Comissão de Prevenção e Combate às 
Drogas, que tratou sobre o projeto que denominará 
a semana nacional de política sobre drogas. 
Informa que a referida semana terá o nome de Junho 
Branco, como uma forma de atrair a juventude para 
refletir a respeito das drogas. Comenta que 
atualmente somam-se 20 milhões de dependentes 
químicos no país, e alerta sobre as consequências 
do uso de drogas. Como novidade, o Deputado 
informa que acontecerá um movimento mais intenso 
de valorização das comunidades terapêuticas. 
Acrescenta que existem mais de 150 comunidades 
terapêuticas em Santa Catarina, e comenta que a 
ideia é que aconteça uma troca de experiências, 
atividades e competições esportivas. 

Pede ao Parlamento que aprove o projeto para 
que o Junho Branco possa acontecer no presente 
ano. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Informa que 

pela manhã aconteceram dois eventos da Comissão de 
Saúde. O primeiro foi um pedido de realização de 
audiência pública na intenção de debater a questão 
da ampliação dos leitos de UTI, em especial os de 
neonatal e pediátrica, em Santa Catarina. Comenta 
que muitos leitos de UTI utilizados na pandemia 



foram descredenciados, e afirma que a 
reivindicação sempre foi que os leitos pudessem 
permanecer credenciados para atender outras 
necessidades. 

Registra que o segundo evento foi a audiência 
de prestação de contas quadrimestral com a 
Secretaria de Estado da Saúde. Destaca que os 
temas predominantes foram a situação da dengue no 
estado, o calendário vacinal e a fila de cirurgias 
eletivas. Destaca que é importante que haja uma 
política forte para resolver a enorme fila de 
pacientes para cirurgias eletivas. 

Também informa que fez um questionamento, pois 
na prestação de contas constava zero pagamentos 
nas emendas parlamentares impositivas da saúde. 
Lamenta que a Secretaria de Saúde não tenha 
autonomia administrativa e financeira para que os 
pagamentos fossem realizados sem precisar de 
autorização da Secretaria da Fazenda. 

Deputado Adriano Pereira (Aparteante) – 
Parabeniza o Deputado Saretta pelo pronunciamento. 
Comenta que há uma grave falta de leitos neonatal 
no Hospital Santo Antônio, em Blumenau. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 
Concorda com o Deputado e comenta que é essencial 
que se cumpra a lei. 

Deputado Marcius Machado (Aparteante) – Também 
lamenta a falta de autonomia da Secretaria de 
Saúde.[Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Solicita ao 

Ministério Público Eleitoral de Santa Catarina que 
fique atento a irregularidades como uso da 
estrutura da máquina pública, utilização de site 
institucional do Governo, entre outras artimanhas 
para obtenção de vantagem política. 

Exibe imagem de reunião do Governador com 
prefeitos municipais na Casa d’Agronômica. Cita 
que é um absurdo o Governador do Estado financiar 
encontros políticos com o cartão de crédito 
corporativo. Destaca que entende perfeitamente os 
prefeitos, os quais participam destas reuniões 
para buscar recursos para seus municípios. 



Condena a atitude do Governador, dizendo ser 
deselegante e antidemocrática. Acrescenta que o 
cartão de crédito corporativo não deveria ficar em 
segredo de estado e isso precisa ser 
mudado.[Taquigrafia: Roberto]  

 

Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - Conta 

que, na presente data, fez a leitura de um artigo 
assinado pelo presidente da Fiesc, Mario Cezar de 
Aguiar, intitulado como “Indústria, o Coração de 
Santa Catarina”. 

Menciona que 25 de maio é o Dia da Indústria e 
reproduz o artigo: “ A indústria move e transforma 
a economia, mas também os sonhos de milhões de 
pessoas. Isso é particularmente verdadeiro em 
Santa Catarina, um dos estados mais 
industrializados do Brasil. Assim, o Dia da 
Indústria, celebrado neste 25 de maio, ganha uma 
dimensão maior aqui. A Federação das Indústrias 
(Fiesc) escolheu esta data, quando também festeja 
seu 72º aniversário, para lançar um movimento de 
valorização do setor, com o mote “Indústria, o 
coração de Santa Catarina”. 

Afinal, mais do que mercadorias, o setor 
produz impostos, renda e qualidade de vida. 
Responde por 27% do Produto Interno Bruto (PIB) 
catarinense, o quarto maior PIB industrial do 
país. Mais importante: são 800 mil trabalhadores 
(34% da força formal de trabalho catarinense), sem 
contar os empregos que gera nos demais segmentos 
da economia. Por isso, podemos dizer que o setor 
cria dignidade em larga escala. Em 2021, a 
indústria de transformação do estado teve o 
terceiro maior crescimento de empregos no Brasil. 
Onde tem indústria, estão também os melhores 
índices de desenvolvimento humano. 

A internacionalização é outro aspecto que 
diferencia o setor, responsável por mais de 90% 
das exportações do estado e que, com a importação 
de matérias-primas, movimenta nossos portos e todo 
o setor logístico. Mas o sucesso de hoje não 
garante um amanhã promissor. Por isso, nesta data 
especial, a FIESC também lançará o Reinventa SC, 



programa por meio do qual o projeto Travessia, 
criado durante a pandemia, entra numa nova fase. 

Uma série de programas mobilizadores serão 
colocados em prática para ampliar cada vez mais a 
competitividade da indústria e, desta forma, o 
desenvolvimento do estado. Ao mesmo tempo, 
seguimos atuantes na defesa intransigente de um 
ambiente de negócio mais favorável à produção, com 
melhor infraestrutura, menos burocracia e um 
sistema tributário mais inteligente. 

Empresários e trabalhadores têm todos os 
motivos para sentir orgulho de nossa indústria. A 
defesa do setor é o compromisso com uma Santa 
Catarina cada vez mais pujante, com perspectivas 
de um futuro melhor para todos e com grandes 
oportunidades para os jovens que chegarão ao 
mercado de trabalho. Feliz dia da indústria”. 

Relata com tristeza o falecimento de um grande 
industrial do município de Caçador, o senhor 
Augusto Antônio Frâncio. Cita que Augusto é 
referência como ser humano e empresário para sua 
região, dono da Frameport, uma das maiores 
produtoras de portas do mundo e que utiliza 
matéria prima sustentável. 

Conta que no dia anterior o prefeito de 
Caçador, senhor Alencar Mendes, esteve na 
Assembleia Legislativa e trouxe a Udesc a doação 
de um terreno que será o futuro Campus da 
Universidade em seu município. Destaca que a 
Região Meio Oeste do estado era a única que não 
tinha um campus da Udesc.  

Afirma que a notícia representa a realização 
de um sonho e muda de forma substancial o 
crescimento e o desenvolvimento de toda a região. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Suspende 
a sessão até às 16h.  

(Pausa) 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.  
 

********** 

Ordem do Dia 



 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Antes de entrar em votação, consulta os srs. 

Líderes sobre a possibilidade de apreciar 
extrapauta, a admissibilidade da Medida Provisória 
n. 0250/2022, que altera a Lei nº 10.297, de 1996, 
que dispõe sobre o Imposto sobre Operações 
Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre 
Prestações de Serviços de Transporte Interestadual 
e Intermunicipal e de Comunicação (ICMS), e 
estabelece outras providências. 

 Ato da Mesa nº 010-DL/22 - Prorroga prazo. 
Parecer da Comissão de Contituição e Justiça pela 
admissibilidade. 

Informa que sendo aprovada em Plenário, deverá 
tramitar na comissão de Constituição e Justiça, 
Finanças e Tributação, para retorno ao Plenário 
até o dia 01.  

(As lideranças aquescem.) 
Havendo concordância dos srs. Líderes, está em 

votação.  
Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada a admissilidade por maioria.   
Neste momento, a Presidência concede a palavra 

aos Deputados Bruno Souza, Milton Hobus e José 
Milton Scheffer para manifestarem-se sobre a 
matéria, sendo que o Deputado Bruno Souza pede que 
seja registrado o seu voto contra a 
admissibilidade.  

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0012/2022. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0275/2021. 
 Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0481/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0483/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0008/2020. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0157/2018, de autoria do Governador do 
Estado, que institui o Conselho Estadual do Idoso 
(CEI-SC) e estabelece outras providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global e subemenda modificativa e 
aditiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 
Defesa dos Direitos do Idoso. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0302/2020, de autoria do Deputado Nilso 
Berlanda, que altera a Lei nº 17.292, de 2017, que 
"Consolida a legislação que dispõe sobre os 
direitos das pessoas com deficiência", com o fim 



de estabelecer atendimento prioritário à pessoa 
com deficiência para a atualização de laudos 
médicos, no âmbito dos estabelecimentos de saúde, 
públicos ou privados, credenciados ao Sistema 
Único de Saúde (SUS). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Saúde; e de Defesa dos 
Direitos da Pessoa com Deficiência. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Nilso Berlanda.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria com o voto contrário do 

Deputado Bruno Souza.  
Pedido de Informação n. 0227/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública informações acerca 
da instalação de câmeras, com tecnologia OCR, nas 
rodovias estaduais no município de Itapoá e 
Região. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0228/2022, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação informações acerca do número 
do processo referente a obra de construção da 
quadra coberta na Escola de Educação Básica Erwin 
Radtke. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Adriano Pereira.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0229/2022, de autoria 

do Deputado Adriano Pereira, solicitando ao 
Secretário de Estado da Casa Civil e ao Secretário 



de Estado da Defesa Civil informações acerca da 
previsão do início das obras na barragem de 
Ituporanga. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Adriano Pereira. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0230/2022, de autoria 

do Deputado Adriano Pereira, solicitando ao 
Secretário de Estado da Administração Prisional e 
Socioeducativa informações acerca do projeto para 
a alteração de local do Presídio Regional de 
Blumenau. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Adriano Pereira.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0231/2022, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura informações 
acerca da obra da BR-280 no trecho entre 
Guaramirim e Jaraguá do Sul. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0233/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado Infraestrutura e Mobilidade informações 
acerca do andamento das obras na Costa do Encanto, 
trecho que liga São Francisco do Sul e Itapoá. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 
Moção n. 0445/2022, de autoria do Deputado 

Adriano Pereira, apelando a Secretaria Municipal 
de Meio Ambiente e Sustentabilidade de Blumenau 
para que adote medidas para a realização de um 
mutirão de castrações de animais abandonados. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Adriano Pereira e Marcius Machado.   
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Neste momento, a Presidência registra a 

presença da ex-Deputada Estadual Ana Paula Lima no 
Plenário, desejando boas-vindas.  Da mesma forma, 
o senhor Deputado Adriano Pereira deixa os seus 
cumprimentos à Deputada. 

Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.   
Moção n. 0446/2022, de autoria do Deputado 

Adriano Pereira, cumprimentando a direção da 
Escola Básica Municipal Professora Hella de 
Altenburg pelos 30 anos de serviços prestados em 
prol da educação pública de Blumenau. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Adriano Pereira.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Na oportunidade, o sr. Presidente, Deputado 

Moacir Sopelsa, cumprimenta o Deputado Adriano 
Pereira pelo excelente trabalho desempenhado na 
Casa neste curto período.   

Moção n. 0447/2022, de autoria do Deputado 
José Milton Scheffer, apelando ao Ministro da 
Agricultura e Pecuária e Abastecimento pela 
celeridade na liberação de licenças para a pesca 
de Tainha em Santa Catarina. 

Em discussão. 
 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ivan Naatz.   
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia.  
Moção n. 0448/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando os familiares do senhor 
Leopoldo Baretin pela a vida e obra deste. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0449/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando o Diretor do Colégio 
Militar Feliciano Nunes Pires, de Laguna pela 
maestria na gestão da referida unidade escolar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0450/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando os senhores Daniel 
Nunes, Emanuelle Carnevale e Cristina Barrichelo 
pelos serviços prestados ao Comando do 12º 
Batalhão de Polícia Militar, de Balneário 
Camboriú. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0884/2022, de autoria do 

Deputado Adriano Pereira, solicitando a Secretaria 
Municipal de Educação de Blumenau informações 
acerca do cronograma de execução e conclusão das 
obras dos Centros de Educação Infantil nos bairros 
Vorsdat e Itoupavazinha. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0890/2022, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 
Estado da Saúde informações acerca da previsão 
para a realização do mutirão de cirurgias de alta 
complexidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0891/2022, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Prefeito de 
Itapoá informações acerca das ações que estão 
sendo executadas pelo município para garantir a 
manutenção da rodovia que liga São Francisco do 
Sul a Itapoá. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0892/2022, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Prefeito de 
São Francisco do Sul informações acerca das ações 
que estão sendo executadas pelo município para 
garantir a manutenção na rodovia que liga São 
Francisco do Sul a Itapoá, na Costa do Encanto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0885/2022, de autoria do 
Deputado Nazareno Martins; 0886/2022, de autoria 
do Deputado Jair Miotto; 0887/2022, de autoria do 



Deputado João Amin; 0888/2022 e 0889/2022, de 
autoria do Deputado Laércio Schuster. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0404/2022 e 0405/2022, de autoria do Deputado 
Marcius Machado; 0406/2022, de autoria do Deputado 
Ivan Naatz; 0407/2022, de autoria do Deputado 
Adriano Pereira; 0408/2022 e 0409/2022, de autoria 
do Deputado Neodi Saretta; 0410/2022, 0411/2022, 
0412/2022, 0413/2022, 0414/2022, 0415/2022, 
0416/2022, 0417/2022 e 0418/2022, de autoria da 
Deputada Paulinha; e 0419/2022, de autoria do 
Deputado Jessé Lopes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA (Orador) – Comenta de 

suas visitas pelo Estado onde tem acompanhado de 
perto as diversas obras espalhadas pelos 
Municípios. Fala da obra de pavimentação na BR-
281, que vai ligar o município de São Pedro de 
Alcântara até Angelina, dizendo que a obra é de 
grande importância e apresenta um vídeo em 
Plenário, mostrando sua visita ao município.  

Discorre sobre as fiscalizações que tem 
realizado e destaca que não tem a questão de 
oposição ou base, mas que procura sempre mostrar 
resultados positivos e cobrar quando necessário.  

Apresenta imagens em Plenário e diz da 
conversa que teve com o Prefeito Charles em São 
Pedro de Alcântara, destacando a importância do 
turismo rural da região. Reforça que o Governo do 
Estado deve apoiar o turismo rural e agricultura, 
destacando as diversas famílias que trabalham no 
ramo com muito carinho para atender a todos os 
catarinenses.  

Diz sobre a fila de espera das cirurgias 
eletivas e traz reivindicações ao hospital Santa 
Isabel em Blumenau, o qual solicita apenas uma 
ambulância. 



Lembra-se da necessidade de leitos de UTI 
neonatal e pede pelo menos mais 10 leitos para 
Blumenau, pois diversas famílias necessitam de 
atendimento na região e todas as UTIs estão 
lotadas até o presente momento.  

Discorre sobre o repasse do terreno do Governo 
do Estado para o município de Blumenau, para que o 
atual posto de atendimento seja ampliado, e faz 
cobranças ao Governo para que agilize o processo 
de repasse. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Diz que está 

acompanhando de perto a situação das filas de 
espera de UTIs neonatal e comenta que até o 
presente momento o número de espera estava em 10 
crianças. Fala que é inadmissível o Estado estar 
com os cofres cheios e faltar UTI para crianças, 
mostra-se indignado com a situação e diz que isso 
é uma inversão de valores total.  

Comenta que é comemorado no dia 25 de maio o 
Dia Nacional do Respeito ao Contribuinte, e que o 
objetivo proposto da data comemorativa era propor 
uma reflexão para o papel do cidadão contribuinte. 
Lembra que o cidadão não pode parar para refletir 
porque estava trabalhando, e que o cidadão 
trabalha cinco meses somente para pagar impostos.  

Tece críticas ao sistema de impostos, 
lembrando que se cobra muito e se entrega pouco, 
comenta de uma pesquisa entre 30 países que têm as 
maiores cargas tributária, sendo que o Brasil é o 
pior país no ranking.  

Discorre sobre os problemas e dificuldades dos 
cidadãos pelas altas taxas de impostos e corrige o 
termo contribuinte, pois o Estado utiliza o termo 
para não usar o correto,  que seria pagador de 
impostos.  

Finaliza dizendo da pluralidade de 
brasileiros, mas que uma única coisa os une, que é 
serem pagadores de impostos.  

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Lembra 
os tempos da Coroa e do Brasil Império, onde se 
cobravam impostos apelidados de “quinto dos 
infernos” e questiona como o cidadão de hoje 



chamaria a cobrança de impostos no País. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, especial, para 
a presente data às 19h, em comemoração aos 15 anos 
do Sindicato da Indústria de Carnes e Derivados do 
Estado de SC.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


